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Protokół nr XVI/2025 

z XVI Sesji Rady Gminy Łubianka,  

odbytej w dniu 18 grudnia 2025 r. 

 

Obrady rozpoczęto 18 grudnia 2025 r. o godz. 10:05, a zakończono o godz. 15:06 tego 

samego dnia. Obrady odbyły się w sali obrad Centrum Usług Publicznych w Łubiance. W 

sesji uczestniczyło 14 radnych, przy ustawowym składzie Rady wynoszącym 15 radnych. 

Nieobecna była radna Iwona Grabowska. 

Przewodnicząca Rady Gminy Łubianka, pani Kamila Łajczak, przywitała przybyłych 

radnych Rady Gminy Łubianka, Wójta Gminy Łubianka – panią Dagnę Całbecką, Zastępcę 

Wójta – pana Sebastiana Chojnackiego, Skarbnika Gminy – panią Magdalenę Syrocką, 

Sekretarza Gminy – pana Bartosza Lewandowskiego, kierowników wydziałów Urzędu 

Gminy, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Warszewicach – pana Dariusza Mellera oraz 

Dyrektora Szkoły Podstawowej w Łubiance – panią Honoratę Żeglarską wraz z 

nauczycielami Szkoły Podstawowej w Łubiance oraz uczniami klasy II „Korczakowskie 

Nutki” i uczniów którzy otrzymali nagrody w konkursie na najpiękniejszą kartkę 

bożonarodzeniową. 

 
Porządek XVI Sesji:   

1. Otwarcie XVI Sesji Rady Gminy  

a) stwierdzenie quorum, 

b) przedstawienie  porządku obrad. 

2. Wręczenie nagród laureatom gminnego konkursu na kartkę bożonarodzeniową. 

3. Przyjęcie Stanowiska Rady Gminy Łubianka w sprawie nadania Złotego Medalu za Zasługi dla Gminy 

Łubianka. 

4. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Gminy Łubianka. 

5. Informacja Wójta o działaniach zrealizowanych w okresie międzysesyjnym. 

6. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na lata 2025-

2040. 

7. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Łubianka na rok 2025. 

8. Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na lata 2026-

2040 oraz uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Łubianka na rok 2026 

 

a) przedstawienie WPF Gminy Łubianka na lata 2026-2040 oraz projektu budżetu Gminy Łubianka 

na rok 2026, 

b) odczytanie projektów uchwał, 

c) odczytanie Opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, 

d) odczytanie opinii Komisji: Budżetowej, Edukacji i Zdrowia, Rozwoju i Infrastruktury, 

e) dyskusja nad projektami uchwał, 

f) głosowanie nad projektami uchwał. 

 

9. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu 

Toruńskiego. 

10. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy – Miasta 

Grudziądz na realizację zadań w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami. 

11. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Toruńskiego na dofinansowanie 

zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego realizowanego na obszarze powiatu toruńskiego. 

12. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy Miasta 

Torunia. 

13. Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Toruń na dofinansowanie zadania z 

zakresu zagospodarowania odpadów komunalnych z terenu Gminy Łubianka. 

14. Przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w sołectwie Łubianka. 

15. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w 

miejscowości Łubianka. 
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16. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 

inwestycyjnego dla działek nr 21/3 i 67/1 położonych w obrębie ewidencyjnym Łubianka, gmina Łubianka. 

17. Przyjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów na członków Kapituły Nagrody Sportowej. 

18. Przyjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Nadzorczej Gminnego Ośrodka 

Zdrowia Sp. z o.o. w Łubiance.  

19. Przyjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Łubianka. 

20. Przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Łubianka. 

21. Informacja z wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Łubianka. 

22. Wnioski radnych i sołtysów. 

23. Zamknięcie Sesji Rady Gminy. 

 

Ad. 1a. Radni Rady Gminy Łubianka potwierdzili swoją obecność na urządzeniach do 

głosowania. Przewodnicząca stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 Radnych i potwierdziła 

prawomocność sesji. 

 

Ad. 1b. Przewodnicząca Rady zapytała, czy są propozycje zmian do porządku obrad.  

Radny Tomasz Sipak złożył wniosek formalny o rozszerzenie porządku obrad o punkt: 

Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunków działania Wójta Gminy 

Łubianka w zakresie podjęcia współpracy z Gminą Miasta Toruń, Gminą Łysomice, 

przewoźnikiem działającym na terenie Gminy Łubianka oraz Miejskim Zakładem 

Komunikacji w Toruniu Sp. z o.o. w celu uruchomienia połączeń autobusowych od 2027 

roku. 

Więcej wniosków nie zgłoszono, wobec tego Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad 

wnioskiem formalnym radnego. 

Radny Andrzej Szatkowski w związku z awarią sprzętu komputerowego ustnie zagłosował 

„PRZECIW”. 

Rada Gminy Łubianka nie przyjęła wniosku o poszerzenie porządku obrad o punkt: 

Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunków działania Wójta Gminy 

Łubianka w zakresie podjęcia współpracy z Gminą Miasta Toruń, Gminą Łysomice, 

przewoźnikiem działającym na terenie Gminy Łubianka oraz Miejskim Zakładem 

Komunikacji w Toruniu Sp. z o.o. w celu uruchomienia połączeń autobusowych od 2027 

roku. Wyniki głosowania: za – 2, przeciw – 9, wstrzymujących się – 3. Imienny wykaz 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie 

wniosku. 

 

Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad porządkiem obrad XVI sesji Rady Gminy 

Łubianka.  
Radny Andrzej Szatkowski w związku z awarią sprzętu komputerowego ustnie zagłosował 

„ZA”.  
Rada Gminy Łubianka przyjęła porządek obrad XVI sesji Rady Gminy Łubianka. Wyniki 

głosowania: za – 12, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1. Imienny wykaz głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady ogłosiła przyjęcie porządku obrad. 

 

Ad 2. Prowadząca obrady udzieliła głosu Kierownik Wydziału Społeczno-

Administracyjnego, pani Agacie Ziółkowskiej, która przedstawiła wyniki gminnego 

konkursu na kartkę bożonarodzeniową. Zwycięzcami zostali: Antonina Raciniewska (kl. IV 

SP Łubianka), Maciej Uznański (kl. VI SP Łubianka) oraz Lena Machomet (kl. VIII SP 

Warszewice). Przewodnicząca Rady i Wójt Gminy wręczyły laureatom nagrody, wykonano 

pamiątkowe zdjęcie, a uczestnicy pogratulowali zwycięzcom oklaskami.  

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łubiance, pani Honorata Żeglarska, podziękowała za 

wsparcie działań edukacyjnych i remont toalet oraz złożyła świąteczne życzenia. Następnie 

zespół „Korczakowskie Nutki” zaprezentował występ artystyczny, który został nagrodzony 

gromkimi brawami, po czym dzieci opuściły salę obrad. 
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Ad. 3. Przewodnicząca Rady przedstawiła stanowisko w sprawie nadania Złotego Medalu za 

Zasługi dla Gminy Łubianka panu Krzysztofowi Elsnerowi, w uznaniu jego osiągnięć 

sportowych i zdobycia Złotego Medalu na Mistrzostwach Świata w socca. Radni Jacek 

Neulitz i Jarosław Grabowski podziękowali za uhonorowanie laureata i wyrazili uznanie dla 

jego osiągnięć, proponując zaproszenie go na sesję w celu osobistego złożenia gratulacji.  

Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad zaprezentowanym Stanowiskiem. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Stanowisko Rady Gminy Łubianka w 

sprawie nadania Złotego Medalu za Zasługi dla Gminy Łubianka panu Krzysztofowi 

Elsnerowi. Wyniki głosowania: za – 14. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie Stanowiska. 

 

Ad. 4. Przewodnicząca poinformowała, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu z XV Sesji Rady 

Gminy Łubianka i stwierdziła przyjęcie protokołu. 

 

Ad. 5. Pani Wójt przedstawiła działania zrealizowane w okresie międzysesyjnym za pomocą 

prezentacji multimedialnej, za co Przewodnicząca Rady podziękowała. Radny Jacek Neulitz 

docenił zakup defibrylatorów i zaproponował organizację szkoleń dla zainteresowanych. 

Wójt poinformowała, że szkolenia odbędą się w przyszłym roku, podkreślając sprawne 

pozyskanie sprzętu i dziękując wszystkim zaangażowanym w procedurę.  

 

Ad. 6. i Ad. 7. Przewodnicząca udzieliła głosu Skarbnik Gminy, pani Magdalenie Syrockiej, 

która przedstawiła zmiany w budżecie oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Łubianka na lata 2025–2040. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Pan S. Bałos, odczytał pozytywną opinię Komisji 

dotyczącą proponowanych zmian w WPF i budżecie. 

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję. 

Radny J. Neulitz, zauważył poprawę wskaźnika deficytu i wzrost dochodów majątkowych. 

Wyraził jednak obawy związane ze wzrostem wydatków bieżących, spadkiem dochodów 

oraz brakiem działań prowadzących do zrównoważenia finansów gminy. Zadał pytania 

dotyczące deficytu, realizacji dochodów majątkowych i zwiększenia wydatków bieżących.  

Prowadząca obrady wyjaśniła, że szczegółowe podsumowanie budżetu nastąpi na sesji 

absolutoryjnej, a obecne zmiany mają charakter porządkujący.  

Wyjaśnień udzieliła skarbnik gminy. 

Radny Tomasz Sipak pozytywnie ocenił realizowane inwestycje, zwracając uwagę, że część 

z nich nadal jest w toku. Pochwalił również inwestycję stacji uzdatniania wody w Przecznie, 

rozpoczętą w poprzedniej kadencji.  

Prowadząca obrady przypomniała o konieczności odnoszenia się do zmian w projekcie 

uchwały. 

Radny B. Szczechowski odniósł się do zmniejszenia wydatków inwestycyjnych, pochwalił 

korzystne rozstrzygnięcia umów oraz podziękował pracownikom za wykonaną pracę.  

Radny Tomasz Kamiński podziękował za wyróżnienie sołectwa Leszcz oraz za nagrodę 

dożynkową, wyrażając dumę z osiągnięć mieszkańców i zachęcając inne sołectwa do udziału 

w konkursach. 

Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie nad 6 punktem porządku 

obrad. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/160/2025 w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na lata 2025-2040. Wyniki 

głosowania: za – 14. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Kolejno Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad 7 punktem porządku obrad. 
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Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/161/2025 w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Łubianka na rok 2025. Wyniki głosowania: za – 14. Imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła 

przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 8. Prowadząca sesję udzieliła głosu Skarbnik Gminy, Magdalenie Syrockiej, która 

przedstawiła wprowadzenie do projektów uchwał dotyczących Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Łubianka na lata 2026–2040 oraz budżetu gminy na 2026 r. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o odczytanie projektów uchwał oraz opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. Następnie odczytano oba projekty uchwał wraz z pozytywnymi opiniami 

Izby. 

Przewodniczący Komisji: Edukacji i Zdrowia, Rozwoju i Infrastruktury oraz Budżetowej, 

odczytali swoje pozytywne opinie bez uwag.  

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad budżetem  na 2026 r. i WPF na lata 2026-2040. 

Zgłosili się radni: S. Trzymkowski, T. Sipak, B. Szczechowski, J. Neulitz i T. Kamiński. 

Radny S. Trzymkowski nie zgłosił uwag do projektu budżetu, pozytywnie ocenił inwestycje 

sportowe i zadał pytania dotyczące zabezpieczenia środków na planowane inwestycje, 

przyszłych prac modernizacyjnych w obiektach szkolnych, lokalizacji nowego boiska oraz 

planów zagospodarowania jeziora Kozielec.  

Odpowiedzi udzielili wójt, zastępca wójta oraz kierownik wydziału inwestycji. 

Radny T. Sipak zwrócił uwagę na trudną sytuację finansową gminy i zmienność danych 

budżetowych. Pytał m.in. o planowane inwestycje drogowe i oświetleniowe, deficyt oświaty, 

zadłużenie gminy, gospodarkę odpadami, zasadność wydatków na promocję oraz możliwe 

podwyżki opłat. Złożył także wnioski formalne o przesunięcie części środków z promocji w 

kwocie 40 000,00 zł na gospodarkę odpadami wielkogabarytowymi i na program opieki nad 

zwierzętami kwoty 60 000,00 zł. 

Wójt oraz skarbnik wyjaśniły, że duże obciążenia budżetu stanowią wydatki bieżące, w 

szczególności oświata, pomoc społeczna, infrastruktura techniczna i kultura, podkreślając ich 

konieczny charakter. Przedstawiono również informacje dotyczące kosztów obsługi długu, 

które w kolejnych latach mają maleć. 

Kierownik A. Kierzkowski wymienił planowane inwestycje drogowe oraz możliwość 

pozyskania środków na ten cel.  

Kierownik D. Kasprowicz omówił kwestie związane z programem opieki nad zwierzętami . 

 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad wnioskami formalnymi Radnego Tomasza 

Sipaka. 

Rada Gminy Łubianka nie przyjęła wniosku formalnego o: 

• przeznaczenie 40 tys. zł z promocji na zapewnienie mieszkańcom usługi wywozu 

odpadów wielkogabarytowych spod posesji. 

• przeznaczenie 60 tys. zł z promocji na program opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

i właścicielskimi (kastracja, sterylizacja, dokarmianie).  

Wyniki głosowania: za – 3, przeciw – 8, wstrzymujący się – 3. Imienny wykaz głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie wniosku. 

 

Wiceprzewodniczący Rady B. Szczechowski podziękował za wprowadzenie i podkreślił, że 

projekt budżetu był szczegółowo omawiany na komisjach. Zwrócił uwagę na potrzebę 

większych nakładów na drogi nieutwardzone oraz wskazał, że obecne władze muszą 

jednocześnie spłacać zobowiązania z poprzednich lat i kontynuować rozwój gminy. Podkreślił 

zasadność korzystania z finansowania zewnętrznego oraz pozytywnie ocenił realizowane 

inwestycje, szczególnie wodno-kanalizacyjne i oświatowe, dziękując pracownikom urzędu za ich 

zaangażowanie. 

Radny J. Neulitz poruszył kwestie związane z finansami gminy, w tym dochodami 

majątkowymi, wydatkami bieżącymi, obsługą kredytów, wzrostem wynagrodzeń, inwestycjami 



5 
 

drogowymi i oświetleniem. Wyraził obawy dotyczące realności założeń budżetowych oraz 

skuteczności pozyskiwania środków zewnętrznych. 

Skarbnik wyjaśniła kwestie formalne związane z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz 

rozróżnieniem kosztów obsługi długu i rozchodów budżetu. 

Wójt odniosła się do wypowiedzi dotyczących wydatków bieżących, zatrudnienia i inwestycji. 

Podkreśliła, że znaczna część kosztów wynika z obowiązków ustawowych, m.in. w oświacie. 

Wyjaśniła także, że środki na oświetlenie zostały wycofane z budżetu z powodów 

własnościowych. Wskazała różnice w warunkach finansowania inwestycji obecnie i w 

poprzedniej kadencji. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Kamiński zaznaczył, że budżet posiada pozytywną 

opinię RIO, jest realny i spójny ze strategią rozwoju gminy. 

Prowadząca obrady zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie nad uchwałą w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na lata 2026–2040. 

Rada Gminy Łubianka przyjęła Uchwałę Nr XVI/162/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Łubianka na lata 2026-2040. Wyniki głosowania: za – 12, 

wstrzymujących się – 2. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

Kolejno Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad uchwała w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Łubianka na rok 2026. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła Uchwałę Nr XVI/163/2025 w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Łubianka na rok 2026. Wyniki głosowania: za – 12, wstrzymujących się – 2. Imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie 

uchwały. 

 

Pani Wójt Dagna Całbecka podziękowała pani Skarbnik za przygotowanie projektu budżetu 

Gminy Łubianka na rok 2026.  

Przewodnicząca Rady pani Kamila Łajczak podziękowała także Wójtowi Gminy Łubianka pani 

Dagnie Całbeckiej za projektu budżetu Gminy Łubianka na rok 2026. 

 

Prowadząca obrady zarządziła 15-minutową przerwę po której wznowiono obrady sesji. 

 

Radna Beata Lasek po wcześniejszym  usprawiedliwieniu u Przewodniczącej Rady opuściła salę 

obrad. 

 

Ad. 9. Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Skarbnik Gminy Łubianka – pani Magdalenie 

Syrockiej, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 

formie dotacji celowej dla Powiatu Toruńskiego. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję, w której głos zabrał radny Tomasz Sipak. Zadał on 

pytania dotyczące wysokości i struktury dofinansowania inwestycji, przyczyn zmiany 

wcześniejszej uchwały, planu pozyskania środków, harmonogramu realizacji oraz ewentualnego 

etapowania zadania. Zgłosił także postulat rozpoczęcia prac od strony Zamku Bierzgłowskiego. 

Dodatkowych wyjaśnień udzielił Kierownik Wydziału Rozwoju i Inwestycji. 

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że poruszane kwestie mają charakter wykonawczy i 

wykraczają poza bezpośredni zakres procedowanej uchwały. Wobec powyższego 

Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie nad uchwałą z punktu 9 

porządku obrad. 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/164/2025 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Toruńskiego. Wyniki 

głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 
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Ad. 10. Kierownik Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, pan Daniel 

Kasprowicz, przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej dla Gminy–Miasta Grudziądz na realizację zadań w zakresie opieki nad 

bezdomnymi zwierzętami. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. 

Głos zabrał radny J. Neulitz, który zwrócił uwagę na problem niekontrolowanego rozrodu 

zwierząt. Wskazał, że nie uwzględniono wcześniejszych wniosków dotyczących dofinansowania 

kastracji i sterylizacji zwierząt. 

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że procedowana uchwała dotyczy wyłącznie udzielenia dotacji, 

a nie programu opieki nad zwierzętami. Zachęciła radnego do bezpośredniej rozmowy z 

kierownikiem wydziału w tej sprawie, po czym zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie nad 

uchwałą z punktu 10 porządku obrad. 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/165/2025 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy–Miasta Grudziądz na 

realizację zadań w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami. Wyniki głosowania: za – 

13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady 

stwierdziła przyjęcie uchwały. 

Ad. 11. Kierownik Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, pan Daniel 

Kasprowicz, przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Toruńskiego na dofinansowanie zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego realizowanego 

na obszarze powiatu toruńskiego. 

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję. 

Radni Jacek Neulitz i Tomasz Sipak poruszyli temat cen biletów komunikacji publicznej, 

zwracając uwagę na ich wyższy poziom w porównaniu z gminami sąsiednimi oraz na zasady 

dopłat gminy do deficytu przewozów. Pytania dotyczyły m.in. wysokości i limitu dopłat, 

mechanizmów kontroli rozliczeń przewoźnika oraz przyczyn różnic cenowych. 

Zastępca Wójta S. Chojnacki oraz Kierownik D. Kasprowicz przedstawili dodatkowe 

wyjaśnienia. 

Radni podkreślili oczekiwania mieszkańców dotyczące bardziej konkurencyjnych i 

ujednoliconych cen biletów, w szczególności biletów miesięcznych. 

Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję i zarządziła głosowanie nad uchwałą z 11 punktu 

porządku obrad. Prowadząca zaapelowała, aby zgłaszać się do dyskusji kiedy Przewodnicząca 

otwiera taka możliwość i zamyka listę zgłoszeń.  

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/166/2025 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Toruńskiego na dofinansowanie zadań z 

zakresu lokalnego transportu zbiorowego realizowanego na obszarze powiatu toruńskiego. 

Wyniki głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

Ad. 12. Kierownik Wydziału Społeczno-Administracyjnego, p. A. Ziółkowska, przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy 

Miasta Torunia. 

Po otwarciu dyskusji głos zabrał radny J. Neulitz, który poparł projekt uchwały i zapytał o 

dobowy koszt pobytu jednej osoby. Radna K. Łajczak dopytywała, czy obserwowana jest 

tendencja spadkowa.  

Odpowiedzi na pytania udzieliła kierownik. 

Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad uchwałą z punktu 12 porządku obrad.  

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/167/2025 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy Miasta Torunia. Wyniki 
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głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

Ad. 13. Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej, pan Andrzej Sierocki, przedstawił 

projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Toruń na dofinansowanie 

zadania z zakresu zagospodarowania odpadów komunalnych z terenu Gminy Łubianka. 

Po otwarciu dyskusji radny J. Neulitz zadał pytania dotyczące wysokości dotacji na przyszły rok, 

bilansowania systemu gospodarki odpadami oraz ewentualnego odbioru odpadów 

wielkogabarytowych w przypadku podwyżki opłat. 

Radny wyraził obawy, że w przetargach nadal startuje tylko jedna firma, co może ograniczać 

konkurencję i skutkować wyższymi cenami. 

Kierownik przedstawił dodatkowe wyjaśnienia. 

Prowadząca obrady zakończyła dyskusję i zarządziła głosowanie nad uchwałą z 13 punktu 

porządku obrad. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła Uchwałę Nr XVI/168/2025 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Miasta Toruń na dofinansowanie zadania z zakresu zagospodarowania 

odpadów komunalnych z terenu Gminy Łubianka. Wyniki głosowania: za – 11, 

wstrzymujących się – 2. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 14. Kierownik Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, pan Daniel 

Kasprowicz, przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w sołectwie Łubianka. 

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję, wobec braku zgłoszeń zamknęła ją i zarządziła 

głosowanie nad uchwałą z punktu 14 porządku obrad. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/169/2025 w sprawie nadania 

nazwy ulicy w sołectwie Łubianka. Wyniki głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 15. Kierownik Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, pan Daniel 

Kasprowicz, przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie 

nieruchomości położonej w miejscowości Łubianka.  

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję, w związku z brakiem osób chętnych zamknęła ja i 

zarządziła głosowanie nad uchwała z 15 punktu porządku obrad. 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/175/2025 w sprawie 

wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w miejscowości 

Łubianka. Wyniki głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

Ad. 16. Zastępca Wójta Sebastian Chojnacki przedstawił projekt uchwały dotyczący 

przystąpienia do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego dla wskazanych działek w 

Łubiance. Wyjaśnił, że projekt był wcześniej zdjęty z porządku obrad na wniosek inwestora, 

jednak ostatecznie nie wprowadzono zmian i został ponownie przedstawiony Radzie. 

Przypomniał także o wcześniejszym spotkaniu radnych z inwestorem, podczas którego 

omówiono planowaną inwestycję. 

Prowadząca obrady poinformowała, że nie przewiduje się dyskusji, ponieważ odbyła się ona 

wcześniej podczas spotkania z prywatnym inwestorem.  

Radny Piotr Refliński zgłosił wniosek formalny o przeprowadzenie dyskusji, w związku z czym 

zarządzono głosowanie nad tym wnioskiem. 

Rada Gminy Łubianka nie przyjęła wniosku formalnego o przeprowadzenie dyskusji nad 16 

punktem porządku obrad. Wyniki głosowania: za – 6, przeciw – 7. Imienny wykaz głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie wniosku. 
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Wobec powyższego Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad uchwałą ujętą w 16 punkcie 

porządku obrad. 

 

Radny Piotr Refliński w związku z awarią sprzętu komputerowego zagłosował ustnie 

„PRZECIW”. 

Rada Gminy Łubianka przyjęła Uchwałę Nr XVI/170/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego dla działek nr 21/3 i 

67/1, położonych w obrębie ewidencyjnym Łubianka, gmina Łubianka. Wyniki głosowania: 

za – 9, przeciw – 3, wstrzymujących się – 1. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 17. Kierownik Wydziału Społeczno-Administracyjnego, p. A. Ziółkowska, przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów na członków Kapituły Nagrody Sportowej 

oraz poprosiła o wybranie trzech członków Kapituły. 

Radni zgłosili kandydatury do głosowania: Sławomira Trzymkowskiego, Andrzeja 

Szatkowskiego, Kamila Łajczak i Karoliny Gierat-Batarowicz, którzy wyrazili zgodę na 

kandydowanie. Wobec zgłoszenia wymaganej liczby kandydatów, Radna Kamila Łajczak 

wycofała swoją kandydaturę. Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad kandydaturami. 

 

Radny Piotr Refliński w związku z awaria sprzętu komputerowego zagłosował ustnie „ZA”. 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/171/2025 w sprawie 

zgłoszenia kandydatów na członków Kapituły Nagrody Sportowej, wybrani członkowie: 

Sławomir Trzymkowski, Andrzej Szatkowski oraz Karolina Gierat-Batarowicz. Wyniki 

głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 18. Wójt Gminy Łubianka, pani Dagna Całbecka, dokonała wprowadzenia do projektu 

uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Nadzorczej Gminnego Ośrodka 

Zdrowia Sp. z o.o. w Łubiance. Poinformowała o rezygnacji pani Astrydy Adamczak z 

członkostwa w Radzie Nadzorczej GOZ-u oraz z pełnienia funkcji przewodniczącej Rady 

Nadzorczej. Zaprezentowała kandydaturę pani Moniki Michalak na członka Rady Nadzorczej 

oraz zarekomendowała powołanie pana Przemysława Kosińskiego na przewodniczącego Rady 

Nadzorczej Gminnego Ośrodka Zdrowia Sp. z o.o. w Łubiance. 

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję, wobec braku zgłoszeń zamknęła ją i zarządziła 

głosowanie nad punktem 18. porządku obrad, zgodnie z propozycją przedstawioną przez panią 

Wójt. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVI/172/2025 w sprawie 

uzupełnienia składu osobowego Rady Nadzorczej Gminnego Ośrodka Zdrowia Sp. z o.o. w 

Łubiance. Na członka wybrano panią Monikę Michalak, a na Przewodniczącego Rady 

Nadzorczej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Łubiance pana Przemysława Kosińskiego. 

Wyniki głosowania: za – 12. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 19. Prowadząca obrady odczytała oświadczenie Klubu Radnych „Dla Gminy”, które 

rekomendowało pana Tomasza Sipaka na członka Komisji Rewizyjnej. 

Następnie prowadząca obrady zapytała radnego, czy wyraża zgodę na kandydowanie. Pan 

Tomasz Sipak wyraził zgodę. 

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję. 

Sekretarz Gminy przypomniał orzecznictwo sądowe dotyczące ustalania składu komisji rady, 

wskazując, że uchwała może zostać podjęta bez wskazania konkretnego przedstawiciela klubu 

radnych oraz że zgoda radnego na kandydowanie do komisji nie jest wymogiem formalnym. 

Następnie Radny Piotr Refliński zgłosił kandydaturę radnej Iwony Grabowskiej.  
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Radny Jacek Neulitz wskazał, że klub popiera kandydaturę radnego Tomasza Sipaka jako 

najbardziej odpowiednią. 

Wobec powyższego prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad pierwszym kandydatem, 

radnym Tomaszem Sipakiem. 

 

Rada Gminy Łubianka nie przyjęła kandydatury Radnego Tomasza Sipaka na członka 

komisji Rewizyjnej Rady Gminy Łubianka. Wyniki głosowania: za – 2, przeciw – 9, 

wstrzymujących się – 2. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie kandydatury Radnego Tomasza Sipaka. 

 

Wobec powyższego Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad drugą kandydaturą Radnej 

Iwony Grabowskiej.  

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła Uchwałę Nr XVI/173/2025 w sprawie powołania członka 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Łubianka, Radnej Iwony Grabowskiej. Wyniki 

głosowania: za – 9, przeciw – 2, wstrzymujących się – 2. Imienny wykaz głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 20. Prowadząca sesję udzieliła głosu Przewodniczącemu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy, panu Jarosławowi Grabowskiemu, który przedstawił stanowisko Komisji w 

sprawie skargi z dnia 13 listopada 2025 r. na Wójta Gminy Łubianka w przedmiocie 

bezczynności w zakresie udzielania odpowiedzi na interpelację radnego. Komisja jednogłośnie 

uznała skargę za bezzasadną w całości i takie stanowisko zarekomendowała Radzie Gminy.  

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję, wobec braku osób chętnych do dyskusji zamknęła ją i 

zarządziła głosowanie nad uchwała z 20 punktu porządku obrad.  

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła Uchwałę Nr XVI/174/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na 

Wójta Gminy Łubianka. Wyniki głosowania: za – 10, przeciw – 2, wstrzymujących się –1. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła 

przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 21. Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Łubianka, panu Tomaszowi Kamińskiemu, celem przedstawienia informacji dotyczących 

wyników kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną. Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej pan Tomasz Kamiński przedstawił wyniki kontroli. 

 

Ad. 22. Prowadząca obrady poinformowała o wniosku Radnego Bolesława Szczechowskiego 

dotyczącym wyjaśnień w sprawie Statutu Gminy Łubianka. Radny Szczechowski odniósł się do 

wcześniejszej sesji i zgłoszonych przez Radnego Jacka Neulitza zastrzeżeń do projektu statutu, 

podkreślając, że Neulitz nie uczestniczył w pracach komisji statutowej, która – jego zdaniem – 

nie w pełni sprostała zadaniu. Przypomniał też doświadczenia z poprzedniej kadencji, gdy 

Neulitz reprezentował klub w pracach nad zmianami statutu. Radny Neulitz porównał pracę 

komisji statutowej w obu kadencjach, a Radny Szczechowski podkreślił, że przyjęcie obecnego 

statutu należy ocenić pozytywnie. 

 

Ad. 23. Przewodnicząca Rady zamknęła XVI Sesję Rady Gminy, dziękując Radnym oraz 

wszystkim uczestnikom za udział. 

 

Protokół sporządziła:      Zatwierdziła: 

I. Walter        Przewodnicząca Rady Gminy 

         (-) Kamila Łajczak 

 


